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	Раздел долгосрочного планирования:  Физические величины и измерения                 
Дата :                                             Класс: 7                          

	Тема урока
	Международная система единиц

	Цели обучения, достигаемые 
на этом уроке   (Ссылка на учебный план)
	7.1.2.1 – соотносить физические величины с их единицами измерения Международной системы единиц

	Цель урока
	Все ученики: устанавливают соответствие физических величин с их единицами измерения в Международной системе единиц;
Многие: сравнивают внесистемные и системные единицы измерения;
Некоторые: составляют задания на перевод единиц измерения в СИ   

	Критерии оценивания
	· называет основные единицы измерения физических величин системы СИ;
· устанавливает соответствие физической величины и ее единиц измерения в системе СИ. 

	Языковые задачи
	Международная система единиц СИ, физическая величина, единица измерения, эталон, обозначение физической величины и единиц измерения.
 

	Воспитание ценностей
	Развиваются навыки: сотрудничество, труд и творчество, открытость,  обучение на протяжении всей жизни.      
 

	Межпредметная связь
	Математика
 

	Предыдущие знания
	Физика как наука, тело, вещество, физическое явление. 


	Ход урока

	Запланированные
этапы урока
	Виды упражнений, запланированных на урок:
	Ресурсы

	Начало урока
	Здравствуйте ребята! Садитесь. 
Чтобы быть успешным в жизни после школы, нужно быть успешным на уроке!
I. Орг. момент. Постановка цели урока, сообщение темы и цели урока
Сегодня мы  с вами познакомимся с основными физическими величинами и измерениями этих величин, затронем историческую сторону этого вопроса.
II. Проверка усвоения изученного материала
«Мозговой штурм»
· 1. Что такое физическое явление?
· 2. Что такое материя?
· 3. Что такое физическое тело?
· 4. Что такое вещество?
· 5. Сколько сантиметров содержится в  метре?
· 6. Сколько миллиметров содержится в сантиметре?
· 7. Сколько минут в 1 часе?
· 8. Сколько секунд в 1 минуте?

	

	Середина урока
	Вопрос классу:
Как можно сравнить движение черепахи, птицы, человека?
По скорости, времени движения, пройденному пути. Это физические  величины, характеризующие движение. 
В 1793году во Франции принята Метрическая система мер. 
В 1960 году ХI Генеральной конференцией по мерам и весам принята Международная система единиц – СИ. 
Измерения очень важны в нашей жизни, для их проведения необходимы измерительные приборы. Самые простые приборы для измерения длины  линейка, рулетка, мерная лента.
Для измерения объема жидкости мензурка, мерный цилиндр, мерная колба. Для измерения температуры используют комнатный, водный, медицинский термометры. Медицинский, в свою очередь, бывает электронный и ртутный. Существуют и другие измерительные приборы. Например, времени секундомер, часы. Силы - динамометр. Давления, атмосферного – барометр, газов в сосуде - манометр.

Значением физической величины называют некоторое число с единицей измерения. Измерение – определение значения величины опытным путем с помощью средств измерения. 
Примеры старинных мер длины, массы, времени. 
В старину все страны пользовались своими единицами измерения. Бессистемность единиц измерения затрудняла торговые отношения между народами, тормозила развитие промышленности. В связи с этим Франция предложила использовать Метрическую систему мер. В качестве основной единицы был взят метр.

Что значит измерить какую - либо физическую величину? Это значит сравнить ее с какой- либо величиной, принятой за единицу измерения. Значением физической величины называют некоторое число с единицей измерения, а определяют при помощи измерений.
Каждая физическая величина имеет конкретное числовое значение, а также единицы измерения.
Метрология – это наука об измерениях, методах и средствах обеспечения их единства и способах достижения требуемой точности. Важной задачей метрологии является создание эталонов физических величин, привязанных к физическим константам и имеющих диапазоны, необходимые для современной науки и техники. Стоимость поддержания мировой системы эталонов весьма велика.
Взятие десятичного принципа за основу Метрической системы мер, как общего способа исчисления для всех народов, является ее важнейшим достоинством. Действительно, по десятичному принципу, умножив или разделив на 10 основные единицы, можно получить все остальные кратные и дольные единицы. В связи с этим создана система приставок. Эта таблица имеется у всех учеников на форзаце  учебников или в справочниках.
Приставки, обозначающие кратные величины, заимствованы из греческого языка (дека, гекто, кило).
Приставки, обозначающие дольные величины — из латинского (деци, санти, милли).
4.Закрепление.
1. Что значит измерить величину? (сравнить её с другой однородной физической величиной, принятой за единицу - эталоном)
2. Назовите основные единицы Метрической системы мер. (метр, секунда, килограмм)
3. Какой принцип отсчета был принят в СИ?
4. Какие дольные и кратные приставки вам известны?

Тест
	А. 
	Время –                                              1. единица измерения.

	Б. 
	Масса –                                              2. измерительный прибор.

	В. 
	Дециметр –                                       3. физическая величина

	Г. 
	Минута –                                           4. физическое явление.

	Д. 
	Мензурка – 



8. Преобразуйте следующие единицы измерения:
	Длина (1м)
	Время (1с)
	Площадь (1м2)
	Объем (1м3)

	1 км = ? м
1 см = ? м
1 мм = ? м
	1 ч = ? с 
1 мин = ? с
	1 см2 = ? м2
1 мм2 = ? м2

	1 см3 = ? м3 
1 литр (л) = ? м3
1 миллилитр (мл) = ? см3



Задание 1. Напишите сокращенно единицы измерения:
километр-
миллиграмм-
сантиметр-
гектосекунда-
миллисекунда-
мегаметр-
килограмм-
сантисекунда- 

Задание 2. Назовите сокращенную запись единиц измерения:
кс-
мм-
сг-
гс-
дм-
Мс-
кг-
сг-

Задание 3. Переведите в систему СИ:
4кс= ?с
150мм=?м
10сг= ?г
30гс= ?с
450дм= ?м
0,02Мс= ?с
3кг= ?г
200сг= ?г

Физминутка

Самостоятельное применение знаний
Задание 1а. Уровень А
		Название физической величины
	Единицы измерения в системе «СИ»

	А) Скорость
Б)  Длина 
В) Время
Г) Объем 
	1) м
2) км
3) мин
4) м/с 
5)  с
6) км/ч
7) м3
8) см3







Дескриптор;
- определяет единицы измерения физических величин в системе СИ; 
- соотносит единицы измерения с физическими величинами.

Задание 1б
	Физическая величина 
	Обозначение 
	Единица измерения 

	Время 
	
	

	Длина 
	
	

	Масса 
	
	


Дескриптор к заданию 1б:
· - записывает обозначение и ед. измерения времени;
· - записывает обозначение и ед. измерения длины;
· - записывает обозначение и ед. измерения массы 

Задание 2. Уровень В
1. При помощи линейки определите пядь - наибольшее расстояние между кончиками расставленных пальцев своей правой руки - указательного и большого. 
2.Зная расстояние между указательным и большим пальцами, измерь рукой размеры своей парты, а затем проведи такие же измерения с помощью линейки. Сравни полученные результаты. 
Дескриптор;
- определяет при помощи линейки расстояние между указательным и большим пальцем своей правой руки;
- измеряет рукой размеры своей парты;
- измеряет размеры парты с помощью линейки;
- сравнивает полученные результаты

Задание 3. Уровень С
Составьте по три задания на перевод единиц измерения в систему СИ, используя кратные и дольные приставки
Дескриптор;
- составляет три задания на перевод единиц измерения в систему СИ, используя кратные приставки;
- составляет три задания на перевод единиц измерения в систему СИ, используя дольные приставки;
	Видеоурок (слайд 12
1:48)


















Видеоурок (слайд 22
2:20)
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«Половинки» (слайд29)






РМ

	Конец урока
	Рефлексия учеников  в конце урока: 
- что узнал, чему научился; 
- что еще не ясно; 
- в каком направлении необходимо работать. 
	

	Дифференциация – каким 
способом вы хотите больше 
оказывать поддержку? Какие задания вы даете ученикам более способным по сравнению с другими?     
	Оценивание – как Вы 
планируете проверять 
уровень усвоения материала 
учащимися?    
	Охрана здоровья и 
соблюдение техники 
безопасности   

	Дифференциация может включат в себя разработку учебных материалов и ресурсов, принимая 
во внимание индивидуальные 
способности учащихся, отбор заданий, ожидаемые результаты, личную поддержку учеников, (по 
теории множественного 
интеллекта Гарднера). 
Используя время эффективно, можно использовать 
дифференциацию на любой стадии урока.      
	В этом разделе напишите 
чему научились ученик на 
уроке и методы и приемы, 
используемые на уроке.   
	Здоровьесберегающие 
технологии. 
Использование на уроках 
разминочных упражнений и 
активные виды работы.   
Пункты Правил техники 
Безопас-ности, используемых 
на данном уроке.    

	Рефлексия по уроку 
Была ли реальной и 
доступной цель урока или 
учебные цели? 
Все ли учащиеся 
достигли цели обучения? 
Если ученики еще не 
достигли цели, как вы 
думаете, почему? 
Правильно проводилась 
дифференциация на 
уроке?   
Эффективно ли 
использовали вы время во 
время этапов урока? 
Были ли отклонения от 
плана урока, и почему?
	Используйте данный раздел урока для рефлексии. Ответьте на вопросы, которые имеют важное значение в этом столбце.  

	Итоговая оценка 
Какие две вещи прошли действительно хорошо (принимайте в расчет, как преподавание, так и 
учение)? 
1: 
2: 
Какие две вещи могли бы улучшить Ваш урок (принимайте в расчет, как преподавание, так и учение)? 
1:  
2: 
Что нового я узнал из этого урока о своем классе или об отдельных учениках, что я мог бы 
использовать при планировании следующего урока?
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